



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
衛生局
Serviços de Saúde

關於立法會宋碧琪議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，本人對立法會 2023 年 3 月 2 日第 238/E178/VII/GPAL/2023 號函轉來宋碧琪議員於 2023 年 2 月 24 日提出，行政長官辦公室於 2023 年 3 月 3 日收到之書面質詢，答覆如下：

特區政府採取公營、非牟利和私營三方並行發展的模式，持續優化醫療系統。衛生局通過與非牟利醫療機構合作，以資助和購買服務的方式，向居民提供免費或收費廉宜的醫療服務，包括血液透析、放射治療、心科和眼科手術、安裝活動假牙、中西醫門急診、牙周潔治，以及學童牙溝封閉等；近年，逐步擴大資助服務範圍，包括子宮頸癌篩查、大腸癌篩查和其他轉介服務等，為居民提供疾病篩查服務，有效發揮分流作用。此外，醫療補貼計劃已連續推行 14 年，特區政府每年撥款超過 4 億元，醫療券維持約七成的使用率，對扶持私家醫生經營、補貼居民的醫療開支、推動家庭醫學制度發展、善用社區醫療資源等發揮積極作用。

特區政府因應醫療服務發展，持續評估和檢視本澳醫療人力資源需求，已制定全澳公私營醫療機構統一的專科培訓制度，促進本澳醫療事業和醫療人員的長遠發展。在人員培養方面，持續透過不同形式，如臨床實習課程、醫學專科培訓、持續進修課程，以及不定期講座，向包括公營、私營和醫科畢業生在內的全澳醫療人員提供培訓機會。此外，離島醫療綜合體於今年底分階段投入使用，將引入新的管理模式、優質醫療技術和管理人才，為澳門居民提供高水準醫療服務，培養本地醫療人才，推動專科醫療水平發展。



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
衛生局
Serviços de Saúde

特區政府委託專業團隊擬訂公共臨床服務計劃，促進醫療衛生服務的發展，通過分析醫療機構的角色定位，錯位發展、互補不足，合理分配醫療資源，目前研究已進入最後階段。特區政府亦會研究和借鑑各地醫療系統的先進做法，加強公私營醫療服務合作，共同為居民提供適切的醫療服務。

衛生局局長
羅奕龍